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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 970
                
DATA: 15/02/2017         PRESIDENTE: MANOEL DIAS

        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        ELIS BUENO 

        JOEL VARGAS
        JOSUÉ DUTRA
         MOISÉS PERES 

         PAULO SILVA

         RENATO LEAL
         ROBERTO CAMARGO

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro
nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador MANOEL DIAS abriu a presente Sessão
Ordinária e convidou a vereadora ELIS BUENO para fazer a leitura de um trecho da Bíblia, ao
qual  a  vereadora  ELIS  BUENO  convidou  a  todos  para  fazer  a  oração  do  Pai  Nosso.  Na
TRIBUNA  POPULAR não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE
anunciou  que  o  resumo  da  ata  será  lido  na  próxima  Sessão  Ordinária. A  seguir  nas
CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete n° 22/17 que encaminhou
o Projeto de Lei Complementar n° 01/17 e os Projetos de Lei do Executivo ns° 02/17; 03/17;
04/17;  05/17;  06/17;  07/17;  Of.  nº  23/17 que encaminhou o PLE N° 08/17;  Of.nº  24/17 que
encaminhou os PLEs. Ns° 09/17; 10/17; 11/17; 12/17 e 13/17 – Of.nº 25/17 que encaminhou o
Relatório da Estimativa do Impacto Orçamentário e Financeiro referente ao PLE N° 08/17; Of.nº
30/17 que encaminhou o PLE N° 14/17; 15/17; 16/17 e 17/17. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi
lido o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 01/17; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 02/17;
PLE N° 02/17; PLE N° 03/17; PLE N° 04/17; PLE N° 05/17; PLE N° 06/17; PLE N° 07/17; PLE N°
08/17; PLE N° 09/17; PLE N° 10/17; PLE N° 11/17; PLE N° 12/17; PLE N° 13/17; PLE N° 14/17;
PLE N° 15/17; PLE N° 16/17; PLE N° 17/17. A seguir o PRESIDENTE informou que nada consta
na ORDEM DO DIA e deu início ao espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES, a vereadora
ELIS  BUENO, após  cumprimentar  os  vereadores  e  a  comunidade  presente  relatou  sua
satisfação de estar voltando a esta Casa Legislativa após o recesso, pois quando a Legislatura
inicia  ficamos com aquela  ansiedade de começar  logo os  trabalhos com os novos colegas.
Continuando, destacou a importância do trabalho do vereador, pois durante o período de recesso
teve este acúmulo de trabalho, e hoje iniciamos a Sessão com dezessete projetos para analisar,
e todos com muita importância, e observou que todos pedem análise em regime de urgência,
portanto,  esta  semana teremos bastante  trabalho.  Continuando reiterou a  sua satisfação de
poder voltar a trabalhar pelo município, e agora eleita vereadora titular da vaga, pois no ano
passado,  assumiu  como  suplente  do  vereador  Daniel  Vargas.  Disse  querer  que  as  coisas
aconteçam no  município  para  o  melhor,  e  enquanto  oposição  nesta  Casa,  quer  fazer  uma
oposição consciente, pois Capivari é a sua casa, a sua terra, então, tudo que for para melhor
terá  o  seu  apoio.  Relatou  que  verificou  alguns  projetos  rapidamente,  e  todos  têm  a  sua



importância,  e  mais  importante  ainda,  é  que  mantenhamos  a  parceria  entre  todos  nós
vereadores para que possamos fazer um bom trabalho neste ano que se inicia. Um trabalho de
muita  responsabilidade  e  coerência,  com  muita  união,  pois  embora  nos  coloquem  como
oposição, no momento em que sentamos neste Plenário não existe mais isso, e foi assim que
trabalhou no  primeiro  mandato,  e  embora  fosse  situação naquela  época,  declarou  que não
tiveram oposição, mas sim pessoas responsáveis num todo, e citou o vereador Moisés, que na
Legislatura anterior trabalharam juntos, e da mesma forma, coerente e responsável. Declarou
que este mandato quer trabalhar da mesma forma, dentro da legalidade e o que for coerente e
for  bom  para  o  município  terá  o  seu  apoio.  Finalizou  desejando  um  ano  de  muita  paz  e
prosperidade no nosso município. A seguir o vereador  JOSUÉ DUTRA após cumprimentar os
vereadores  e  comunidade  presente declarou  o  seu  comprometimento  com  essa  Casa
Legislativa,  e desejou que este ano seja um ano muito produtivo.  Disse que estará sempre
aberto ao diálogo, tanto com os vereadores quanto com a comunidade. Relatou ainda, que este
ano teremos um ano de muito trabalho e sempre irá analisar o que é melhor para comunidade
deste município. Relatou que nos últimos anos estamos passando por uma crise em todo o País,
e todos os dias assistimos na televisão sobre a crise, mas disse acreditar e ter fé, que este ano
irão acontecer algumas melhorias, e disse acreditar que com estas melhorias a comunidade
possa  ser  beneficiada,  concluiu  o  Vereador.  A  seguir  o  vereador  ROBERTO  CAMARGO
cumprimentou e agradeceu a presença de todos no Plenário, e salientou que esta é a Casa do
Povo, pois não seríamos ninguém sem a representação da comunidade. Continuando disse que
é  uma satisfação  retornar  aos  trabalhos  do  Legislativo,  e  referiu-se  a  lei  de  sua  autoria  e
aprovada por unanimidade no ano passado, a qual nomina Capivari do Sul como o Centro de
Referência do Agronegócio, e na semana passada, foi à Porto Alegre com esta lei em mãos na
Secretaria  de  Desenvolvimento  do  Estado  para  que  possamos  ampliar  este  título  dado  ao
município.  Relatou  que  esta  é  uma grande  caminhada,  e  inclusive  teve  a  oportunidade  de
explicar ao Prefeito de Santo Antônio da Patrulha sobre esse projeto,  ao qual  visa além de
Capivari ser o Centro de Referência do Agronegócio, criar a rota do agronegócio, e, incluir neste
projeto Santo Antônio da Patrulha, iniciando pela RCS 040 e chegando até Santo Antônio pela
Estrada da Barrocadas. Salientou que esta Estrada distancia apenas quarenta quilômetros aqui
da rótula de Capivari do Sul, e isso traria grande desenvolvimento econômico e turístico, e por
isso sempre  batalhou por  este  projeto,  e que foi  aprovado com a participação de todos os
vereadores.  Informou que também esteve na Empresa Gaúcha de Rodovias – EGR para obter
maiores  informações  sobre  uma futura  parceria  para  a  estadualização  desta  Estrada,  e  se
estava no contexto da EGR, e as informações que teve da Vice-Presidente é que a autenticação
da EGR vem do município de Taquara até o viaduto da Freeeway, e esta estrada, ainda está nos
domínios de Capivari e Santo Antonio, e por isso nós todos temos que nos unir e entrar nesta
luta  agregando  os  municípios  da  região  a  fim  de  buscar  a  estadualização  da  Estrada  da
Barrocadas. Relatou também a sua visita à União dos Vereadores do Brasil – UVB, ao qual eles
irão  encaminhar  um  ofício  ao  Presidente.  Salientou  que  mesmo  estando  em  épocas  de
economia,  nós  vereadores  desta  Casa  sempre  prezamos  pelo  dinheiro  público,  porém  os
vereadores precisam estar incluídos numa entidade de representação, seja ela qual for, porque
isto não é despesa, e sim um acréscimo quantitativo, qualitativo e técnico para os vereadores, e
pediu  ao  Presidente  que  converse  com  a  Mesa  Diretora  e  demais  vereadores  para  que
possamos nos filiar a uma entidade de representação, concluiu o Vereador. A seguir o vereador
PAULO SILVA cumprimentou aos vereadores e o Pastor Luiz Gustavo, Vice Prefeito Leandro
Monteiro e demais pessoas presentes no Plenário. Continuando, agradeceu a Deus por mais um
dia e pela oportunidade de estar no Legislativo. Disse sentir-se muito alegre por fazer parte
desse grupo, e também se sente responsável por essa comunidade e por esse município. Disse
saber que é um compromisso e uma responsabilidade muito grande, e que pesa nos nossos



ombros,  porém,  tem  a  certeza  que  irão  dar  conta  desse  compromisso  assumido  junto  à
comunidade. Continuando convidou os vereadores e a comunidade a se fazerem presentes no
projeto novo desenvolvido pela Igreja Assembleia de Deus, e que será realizado no Parque de
Eventos, a partir das vinte e duas horas, neste sábado, onde acontecerá o encontro de Bandas
Gospel, onde mais de dez bandas se farão presentes. Disse que este trabalho está iniciando, e é
pequeno, mas como sempre diz, é um desafio, e não existe o trabalho grande sem iniciar o
pequeno, e neste sentido precisamos muito do apoio do Legislativo e do Executivo, pois a nossa
visão é o bem social das famílias. Disse que este trabalho tem reconciliado muitas famílias, onde
muitos  jovens  que  estavam nas  drogas,  nas  ruas  e  brigados  com seus  familiares,  hoje  já
voltaram para seus lares e estão reconciliados com a família. Disse que este é um trabalho novo
da Igreja, mas que é aberto para o povo, é um trabalho que precisa da presença e do apoio de
todos. Salientou que Capivari do Sul obteve uma vitória, onde conseguimos emancipar o Campo
Eclesiástico da Igreja Assembleia de Deus de Capivari do Sul, e isso fará com que autoridades e
líderes se façam presentes no nosso Campo Eclesiástico. Finalizou reiterando o convite a todos
para participarem deste trabalho que começará na quinta –feira, e irá até o domingo. Encerrado
o  espaço  do  expediente  dos  vereadores,  o  PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das
EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  no qual  se pronunciaram respectivamente os vereadores JOEL
VARGAS,  MANOEL DIAS,  SANDRA CARDOSO,  RENATO LEAL,  ELIS  BUENO,  ROBERTO
CAMARGO e MOISÉS PERES. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o
PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima
Sessão Ordinária a ser realizada às dezenove horas do dia vinte de fevereiro, no Plenário Telmo
de Souza Sessim da Câmara de Vereadores deste Município.  E nada mais havendo a tratar,
para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador MANOEL DIAS Vereadora SANDRA CARDOSO 
           Presidente        1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


